
LES ENTREPRENEURS
FACE À LA CRISE SANITAIRE 
9 042 ENTREPRENEURS SOUTENUS PAR INITIATIVE FRANCE ONT RÉPONDU À CETTE ENQUÊTE 
CONDUITE EN LIGNE DU 23 AVRIL AU 13 MAI 2020 
94 % DES PERSONNES INTERROGÉES DIRIGENT DE PETITES ENTREPRISES DE MOINS DE 10 SALARIÉS

UNE PÉRIODE TRÈS DIFFICILE POUR LES TPE ET LEURS DIRIGEANTS

UN IMPACT IMMÉDIAT SUR LE CHIFFRE D’AFFAIRES 

LES ENTREPRENEURS EN DIFFICULTÉ FINANCIÈRE

57%
 ONT SUSPENDU LEUR ACTIVITÉ

59%

NE SONT PLUS EN CAPACITÉ 
DE SE RÉMUNÉRER EN SORTIE DE CRISE 

C’EST LE CAS DE 2/3 DES FEMMES 
CHEFFES D’ENTREPRISES

0€ 

DONT   48%
EN ZONE RURALE        59%

EN CENTRE-VILLE

LES SECTEURS
LES PLUS
TOUCHÉS

DE CHIFFRE D’AFFAIRES
POUR 55% DES ENTREPRISES EN AVRIL 2020

75% 56%66%
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EDUCATION,
SANTÉ,
ACTION SOCIALE 

SERVICES
AUX
PARTICULIERS 

CAFÉS
HÔTELS
RESTAURANTS 

ENQUÊTE NATIONALE

UN ÉTAT D’ESPRIT OPTIMISTE ET VOLONTAIRE

62%

NE SE SENTENT PAS ISOLÉS

71%

ONT BÉNÉFICIÉ DE CONSEILS

AIDES SOLLICITÉES

66%

85%

DES AIDES ET DES CONSEILS  QUI PERMETTENT DE TENIR LE CHOC>

FONDS
DE SOLIDARITÉ
(1500€) 52% REPORT

DES CHARGES
SOCIALES 47% CHÔMAGE

PARTIEL

INTERLOCUTEURS EN PÉRIODE DE CRISE

EXPERTS
COMPTABLE 72% RÉSEAUX DE CHEFS

D’ENTREPRISES
ET D’ACCOMPAGNEMENT 37% BANQUES 



UN ÉTAT D’ESPRIT OPTIMISTE ET VOLONTAIRE ENQUÊTE NATIONALE

DÉVELOPPER
L’ENTREPRISE 

REDRESSER
L’ENTREPRISE 

DIVERSIFIER
L’ACTIVITÉ

RESSOURCES
FINANCIÈRES

APPUI
COMMERCIAL

PROJETS

EMPLOI

66%

NE PEUVENT MAINTENIR
LEUR ACTIVITÉ PLUS DE 3 MOIS

21%

SONT DÉJÀ DANS LE ROUGE

FINANCEMENT ET ACCOMPAGNEMENT :
LES CONDITIONS DE RÉUSSITE DE LA REPRISE

UNE TRÉSORERIE EN TENSION>

60%

SONT OPTIMISTES
23%

SONT PESSIMISTES
17%

NI L’UN, NI L’AUTRE

LES ENTREPRENEURS OPTIMISTES POUR L’AVENIR >

51%

47%1 225%

MAINTIEN 14%
RECRUTEMENT 27%

NE SAIT PAS8%
RÉDUCTION

> DES PERSPECTIVES POSITIVES

LES BESOINS EN SORTIE DE CRISE>
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WWW.INITIATIVE-FRANCE.FR 
#construisonsdemain


